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FELADATSOR 

A kés pillanatok alatt dolgozni kezdett a haján. Ez volt a kettes számú hajvágás Liesel 

életének ebben a szakaszában. Egy zsidó haját ő maga vágta le rozsdás ollóval. A legjobb 

barátjának egy csillogó bicska esett neki. Liesel senkit sem ismert, aki ténylegesen fizetett volna 

egy hajvágásért. 

Ami Rudyt illeti, ebben az évben már nyelt sarat, fürdött trágyában, megpofozta egy kezdő 

bűnöző, most pedig megkapta azt, ami a hab volt a tortán– nyilvános megszégyenítést a Münchener 

utcában. 

Minden egyes tincs nagyja szépen hagyta magát, de néhány hajszál erősen kapaszkodott, 

és azok tövestül tépődtek ki. Rudy arca összerándult minden egyes nyisszantásra, bekékült szeme 

lüktetett, bordái visongtak a fájdalomtól. 

– Ezernyolcszáznyolcvankilenc április 20-án!– mondta Franz, és amikor elment a 

csatlósaival, a közönség is szétszéledt, csak Liesel, Tommy és Krisztina maradtak ott barátjuk 

mellett. 

Rudy csöndben feküdt a földön, a szivárgó nyirkosságban. Úgyhogy most már csak a harmadik 

ostoba cselekedet maradt hátra– hogy nem járt el többé a Hitlerjugend-gyűlésekre.  

Nem azonnal hagyta abba, mert előbb meg akarta mutatni Deutschernak, hogy nem fél 

tőle, de néhány héttel később nem ment többé. Felvette büszke egyenruháját és elindult a Himmel 

utcában, hűséges alattvalójával, Tommyval az oldalán. 

De nem a gyűlésre mentek, hanem kisétáltak a városból, s aztán az Amper partján 

kószáltak, kavicsokat kacsáztattak, hatalmas köveket döntöttek bele a vízbe, és általában 

mindenféle rosszaságokat műveltek. Rudy mindig jól bepiszkolta az egyenruháját, hogy be tudja 

csapni az anyját, legalábbis addig, amíg meg nem érkezik az első levél. Aztán megérkezett, s ő 

meghallotta a rettegett kiáltást a konyhából.  

A szülei először megfenyegették. Hiába. 

Utána könyörögtek neki. De nem és nem. 
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Végül is kiderült, hogy csatlakozhat egy másik csapathoz, s ez lökte vissza Rudyt a helyes 

irányba. Szerencséje volt, mert ha továbbra sem jelenik meg a gyűléseken, Steineréket 

megbírságolták volna a mulasztások miatt. A bátyja, Kurt megkérdezte, hogy Rudy beléphet-e a 

Flieger-csapatba, amelyik a repülőgépekre és a repülésre specializálódott. Leginkább 

repülőgépmodelleket építettek, s ami a lényeg, itt nem volt Francz Deutscher. Rudy beleegyezett, 

és ment vele Tommyi is. Ez volt az egyetlen olyan eset az életében, amikor az idióta viselkedése 

végül is áldásos eredményhez vezetett.  

Az új csapatában, valahányszor feltették neki a führeres kérdést, Rudy elmosolyodott, és 

azt felelte: - Ezernyolcszáznegyvenkilenc április huszadikán. – Aztán gyorsan egy másik dátumot 

suttogott Tommy fülébe, mondjuk, Beethoven születésnapját, vagy Mozartét, Straussét. Az 

iskolában tanultak a zeneszerzőkről, és a nyilvánvaló butasága ellenére Rudy abban nagyon jó 

volt. 

 

(Markus Zusak: A könyvtolvaj) 

 

 

1. Markus Zusak regényében Liesel Meminger történetét és a korabeli Németország világát a 

Halál, mint narrátor, bemutatásában ismerjük meg. Mutassátok be ti is azt a világot, 

amelyben jelenleg élünk egy nem emberi perspektívából: ezúttal a Könyv legyen a 

mesélő. (~150 szó)            6 pont 

2. a. Készítsetek egy ábrát, amely bemutatja A könyvtolvaj főszereplőjének kapcsolatát 10 

másik szereplővel. Minden kapcsolatot egy-egy kulcsszóval jelöljetek. A kulcsszavak nem 

ismétlődhetnek! Az ábrát fényképezzétek le, majd a fényképet töltsétek fel a feladathoz.    

5 pont 

b. Válasszatok ki 5 kulcsszót az előző feladatban készített ábráról, és egy-egy mondatban 

magyarázzátok meg őket.                      5 pont 
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3. „... nem járt el többé a Hitlerjugend-gyűlésekre.” 

A második világháború náci Németországában a fiatalokat a Hitlerjugend nevű szervezet 

gyűjtötte össze. Napjainkban a fiatalok számos különféle típusú klubba, szervezetbe vagy 

egyletbe tartozhatnak, szabad választás alapján. Keressetek a lakhelyetek közelében 4 

különböző (minden csapattag számára egy-egy) olyan csoportot, amelynek szívesen 

lennétek a tagjai. Egy-egy mondatban mutassátok be az illető csoportot (klub/ 

szervezet/egylet stb.), adjátok meg az elérhetőségeit (cím, telefonszám, weboldal), majd 

egy-egy mondatban magyarázzátok el, hogy miért lenne megfelelő az illető csapattagnak. 

8 pont 

4. A könyvtolvaj című regényben a Himmel utcai lakosoknak gyakran kellett a légiriadó 

hangjára óvóhelyre menekülniük. Ismeritek-e a hazánkban aktuálisan érvényben lévő 

riasztási hangjelzéseket? Derítsétek ki, milyen veszélyre utalnak a következő 

hangjelzések?                                                                                                                3 pont 

a. 5, egyenként 16 másodperces hangjelzés, 10 másodperces szünetekkel 

b. 15, egyenként 4 másodperces hangjelzés, 4 másodperces szünetekkel 

c. 2 percig tartó, azonos intenzitású, folyamatos hang  

5. Fejtsétek meg az alábbi képrejtvényeket!        5 pont 
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6.  „Egy zsidó haját ő maga vágta le rozsdás ollóval.” 

a. Milyen anyagból készülhetett az olló? Milyen vegyület található az olló felületén?    2 pont 

b. Milyen életkörülményre utal a rozsda?          1 pont 

c. Milyen kapcsolat van a rozsda és a tetánusz között?       2 pont 

7.  „Rudy arca összerándult minden egyes nyisszantásra, bekékült szeme lüktetett, bordái 

visongtak a fájdalomtól.” 

a. Mi okozta biológiailag a szem kékségét, és miért lüktetett?       2 pont 

b. Miért kíséri a fájdalmat reflexszerű mozdulat (összerándulás)?      1 pont 

8.  

a. Milyen 4 repülőgép típus látható a képeken? Nevezzétek meg a típusokat, és jelöljétek 

meg, hogy az A–I betűkkel jelölt repülőgépek melyik típushoz tartoznak!        8 pont 
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b. Ahhoz, hogy megtudjátok, milyen szerepet töltöttek be a képen látható repülők, fejtsétek 

meg az alábbi kérdéseket. A kérdésekre adott válaszok a képeknek megfelelő betűk! 2 pont 

 

    

1 2 3 4 

 

1. Német felderítő repülő. 

2. Német vadászrepülő. 

3. Angol felderítő repülő. 

4. Német földi célbombázó repülő. 
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9. Az alábbi anagrammák mindegyike a Hitlerjugend egy-egy különleges alakulata nevét rejti 

németül. Fejtsétek meg az anagrammákat, és írjátok melléjük a magyar fordítást is.                                                                                  

12 pont 

      IREGLEF                                     

      ORMOT                                       

      ARMIEN                                      

      ETERIR                                        

      ERFEUERSCHWERNAH           

      ARGRUPPENBEFRENGHT       

10. „– Aztán gyorsan egy másik dátumot suttogott Tommy fülébe, mondjuk, Beethoven 

születésnapját, vagy Mozartét, Straussét.” 

a. Nevezzétek meg Ludwig van Beethoven szülővárosát, és írjátok le, milyen fontos szerepet 

töltött be ez a város 1949 és 1990 között a német nép történelmében.                         1 pont 

b. Ki írta, és mi az eredeti címe annak a műnek, amelyet Ludwig van Beethoven megzenésített 

a kilencedik szimfóniája negyedik tételeként?                                                               1 pont 

c. Melyik évben lett a fent említett zenei alkotás az Európai Unió hivatalos himnusza, és 

milyen európai értékeket szimbolizál?                         2 pont 

d. Énekeljétek el az Örömódát német nyelven, dokumentáljátok egy YouTube-kisfilmben, 

melynek linkjét töltsétek fel a feladat megoldásához. A feladatban minden csapattagnak 

részt kell vennie.                                                                                         4 pont 

11. a. Keressetek fel egy nyomdát, és kérjetek engedélyt egy látogatásra. A látogatás során  

figyeljétek meg a nyomdai munkafolyamatokat, és érdeklődjetek a működés feltételeiről (pl.  

eszközök, alapanyagok, munkafázisok). A látottak alapján tervezzetek meg és készítsetek el 

egy „csapatnapló”-t (könyvborító és belső oldalak). A kész naplót könyv formájában kössétek 

be, amihez kérjetek szakmai segítséget. Készítsetek egy fényképet a napló borítójáról, majd 

töltsétek fel a feladat megoldásához.       10 pont 
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b. A nyomdai látogatás egy napjának eseményeit írjátok le kézírással ebbe a saját naplótokba,  

legfeljebb 1000 szó terjedelemben. A leírás tartalmazza az aznapi történéseket, valamint a  

személyes benyomásaitokat, élményeiteket és tapasztalataitokat. A kész, bekötött naplót  

postázzátok az alábbi címre: Fundația Communitas, Str. Republicii 60 Cluj-Npoca, jud. 

Cluj.  

A feladat megoldásához írjátok be a postázás dátumát.      10 pont 

 

 

 

A feladatok megoldásait minden csapat saját adatlapjára kell feltöltse a http://bod.communitas.ro 

címre. Amennyiben a rendszer ezt valamilyen okból kifolyólag nem engedélyezné, kérjük 

emailben jelezni a bolcsdiak@communitas.ro címen.  

  

A FELADATLAP BEKÜLDÉSÉÉRT 10 PONT JÁR HIVATALBÓL. 
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